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Αθήνα, 11.12.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΚΕ 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
Θέμα: «θάνατος εργαζομένου στο εργοτάξιο του Ελληνικού – Ευθύνες για την παραβίαση της 
εργατικής νομοθεσίας και την απουσία μέτρων ασφαλείας» 

Σύμφωνα με πλήθος δημοσιευμάτων και μαρτυριών εργαζομένων, ένας ακόμη νέος εργάτης –25 
ετών, μετανάστης– έχασε τη ζωή του το Σάββατο 6 Δεκεμβρίου, στο εργοτάξιο της «LAMDA 
Development» στο έργο Little Athens στο Ελληνικό, μετά από πτώση από τον δεύτερο όροφο υπό 
κατασκευή κτιρίου. Όπως καταγγέλλει το Σωματείο Εργαζομένων στο Ελληνικό, στο σημείο δεν 
υπήρχαν ούτε κουπαστές ούτε κιγκλιδώματα, στοιχειώδη μέτρα ασφαλείας που προβλέπει ρητά η 
νομοθεσία και τα οποία θα μπορούσαν να είχαν αποτρέψει την πτώση του.  

Επιπλέον, το Σωματείο καταγγέλλει ότι η εργασία το Σάββατο δεν είναι νόμιμη, καθώς οι συμβάσεις 
των εργαζομένων προβλέπουν πενθήμερη απασχόληση. Παρ’ όλα αυτά, ο εργαζόμενος φέρεται να 
δούλευε υπερωριακά, ενώ καταγράφονται και καταγγελίες για 13ωρη καθημερινή απασχόληση και 
14 συνεχόμενες ημέρες εργασίας, στο πλαίσιο πίεσης για τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων του 
έργου.  

Το τραγικό αυτό δυστύχημα δεν είναι μεμονωμένο. Μόλις δύο εβδομάδες πριν, άλλος ένας εργάτης 
έχασε τη ζωή του στο εργοτάξιο της Ριβέρα Γκαλερία της ΜΕΤΚΑ, ενώ το Σωματείο κάνει λόγο για 
«δεκάδες μικροατυχήματα και παραλίγο ατυχήματα» στο εργοτάξιο του Ελληνικού.   

Παράλληλα, η LAMDA Development δηλώνει ότι εφαρμόζει «τα αυστηρότερα πρότυπα ασφαλείας», 
ωστόσο η πραγματικότητα, όπως περιγράφεται από τους ίδιους τους εργαζόμενους, καταδεικνύει 
συστηματικές παραβιάσεις της εργατικής νομοθεσίας, τόσο ως προς τα ωράρια όσο και ως προς τα 
μέτρα προστασίας.  

Η κατάσταση αυτή συνιστά εργοδοτικό έγκλημα διαρκείας, σε μία από τις μεγαλύτερες 
«εμβληματικές» επενδύσεις της χώρας, η οποία –αντί να αποτελεί πρότυπο ασφάλειας και 
σεβασμού εργασιακών δικαιωμάτων– μετατρέπεται, όπως καταγγέλλει το Σωματείο, σε 
«νεκροταφείο εργατών και δικαιωμάτων».  

Δεδομένης της σοβαρότητας της υπόθεσης και της επαναληψιμότητας των θανατηφόρων 
συμβάντων, προκύπτουν κρίσιμα ερωτήματα σχετικά με: 

● την άσκηση ελέγχων από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΣΕΠΕ, 

● τυχόν παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας, 

● τις ευθύνες των εργοληπτριών εταιρειών και της κυβέρνησης για τη διαμόρφωση συνθηκών 
εντατικοποίησης και απουσίας ουσιαστικής προστασίας των εργαζομένων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1814

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

141

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/12/2025
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Η σοβαρότητα των περιστατικών επιβάλλει πλήρη διαφάνεια και απόδοση ευθυνών για ένα ακόμη 
θανατηφόρο εργατικό δυστύχημα που –όπως καταγγέλλουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι– ήταν προ 
πολλού προαναγγελθέν.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο υπουργός: 

1. Πόσοι έλεγχοι του ΣΕΠΕ έχουν πραγματοποιηθεί στο εργοτάξιο του Ελληνικού τους 

τελευταίους 12 μήνες και ποια τα πορίσματα; Έχουν διαπιστωθεί παραβάσεις σχετικά με τα 

μέτρα ασφαλείας ή τα ωράρια εργασίας; 

2. Ισχύει ότι η εργασία το Σάββατο είναι παράνομη βάσει των συμβάσεων των εργαζομένων; 

Αν ναι, τι μέτρα έλαβε ή θα λάβει το Υπουργείο για αυτή την παραβίαση; 

3. Τηρούνταν ή όχι τα προβλεπόμενα συλλογικά και ατομικά μέτρα προστασίας, όπως 

κουπαστές και κιγκλιδώματα, στο σημείο του δυστυχήματος; 

4. Έχει διαταχθεί κατεπείγουσα έρευνα για τις καταγγελίες περί 13ωρης καθημερινής εργασίας, 

υπερωριακής απασχόλησης και συνεχόμενης 14ήμερης εργασίας; 

5. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για να σταματήσει η εντατικοποίηση και να 

προστατευθεί η ζωή των εργαζομένων σε ένα έργο που ήδη μετρά δύο νεκρούς μέσα σε λίγες 

εβδομάδες; 

6. Θα υπάρξει πρωτοβουλία θεσμικής συνεργασίας με συναρμόδια Υπουργεία και τις 

Περιφέρειες ώστε τα μεγάλα εργοτάξια να ελέγχονται συστηματικά και να εφαρμόζονται 

υποχρεωτικά αυστηρά πρωτόκολλα ασφάλειας; 

7. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει το ενδεχόμενο αναστολής εργασιών μέχρι να 

διασφαλιστεί πλήρως η τήρηση της νομοθεσίας; 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων (Α.Κ.Ε.) 

Για την ουσιαστική διερεύνηση των πραγματικών περιστατικών είναι απαραίτητη η πλήρης κατάθεση 
των σχετικών εγγράφων. Ως εκ τούτου παρακαλείται η αρμόδια Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή 
εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας των 30 ημερών όπως αναφέρεται στο άρθρο 133 του 
Κανονισμού της Βουλής τα εξής έγγραφα: 

1. Όλοι οι έλεγχοι του ΣΕΠΕ στο εργοτάξιο του Ελληνικού (LAMDA Development και υπεργολάβοι) 
από 1/1/2024 έως σήμερα 

2. Τα πρωτόκολλα υγείας και ασφάλειας που εφαρμόζει η αναθέτουσα εταιρεία και οι υπεργολάβοι 

3. Τα ωρολόγια προγράμματα και παρουσιολόγια των εργαζομένων για το διάστημα 1–15 
Δεκεμβρίου, από τα οποία να προκύπτει: 

• εάν εργάζονταν Σάββατο, 

• εάν πραγματοποιούνταν υπερωρίες, 

• εάν υφίστανται περίοδοι συνεχόμενης εργασίας άνω των 6 ημερών. 

4. Τυχόν καταγγελίες εργαζομένων προς το ΣΕΠΕ το τελευταίο εξάμηνο, καθώς και τα έγγραφα με τα 
οποία το ΣΕΠΕ απάντησε ή παρενέβη. 

5. Οι συμβάσεις μεταξύ LAMDA Development και των υπεργολάβων που δραστηριοποιούνται στη 
ζώνη Little Athens, ιδίως τα τμήματα που αφορούν: 
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• τους όρους υγείας και ασφάλειας, 

• τις ευθύνες εργολάβου–υπεργολάβου, 

• τις υποχρεώσεις επί τηρήσεως ωραρίων και εργατικού δικαίου. 

6. Το ολοκληρωμένο πόρισμα για το εργατικό δυστύχημα της 6ης Δεκεμβρίου, μόλις ολοκληρωθεί, 
καθώς και κάθε προκαταρκτική έκθεση που έχει ήδη παραδοθεί στις αρμόδιες αρχές. 

7. Κάθε εσωτερικό έγγραφο ή αλληλογραφία μεταξύ των υπηρεσιών του Υπουργείου και της LAMDA 
Development, στο οποίο να γίνεται αναφορά σε εργατικά ατυχήματα, ελλείψεις μέτρων ασφαλείας 
ή ζητήματα εντατικοποίησης της εργασίας. 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ 
 




